

电池银行加速！协鑫能科与贵阳产控达成战略合作

协鑫能科与贵阳产业发展控股集团有限公司在苏州签署战略合作框架协议，围绕贵州省新能源发展战略开展全面合作，为推进西部大开发形成新格局探索路径。这是双方携手推动国家“双碳”目标实现的重要实践，也是对《国务院关于支持贵州在新时代西部大开发上闯新路的意见》（国发[2022]2号）的积极回应。贵阳产控集团党委书记、董事长罗佳玲，协鑫集团董事长朱共山等领导共同见证，贵阳产控集团党委委员、副总经理任红军，协鑫能科总裁费智代表双方签约。



贵阳产控集团是贵州省实力与影响力兼具，集国有资本投资、运营及产业引领于一体的大型综合性国有集团，协鑫能科是国内领先的移动能源科技服务商。双方此次携手，将基于共同的愿景，聚焦换电赛道，展开七个方面的合作，分别为打造立足贵阳、辐射全国的电池银行能源资产管理大数据平台；共同推进换电新能源汽车推广应用和配套换电补能网络的开发运营，构筑绿色、便捷、智能的出行生态，助推“电动贵阳”整体方案落地；整合优势资源，开发储能、电池材料、新型电力系统与新能源源网荷储一体化建设；围绕碳中和产业开展基金合作，投资引入头部企业及产业资源，与贵州省贵阳市既有资源形成互补，完善新能源全产业链要素集聚，满足高质量可持续发展需求；运用贵阳市大数据产业优势，开展能源大数据及全生命周期数字资产管理，探索碳足迹、碳积分、碳配额等评估与交易机制创新。

其中，作为换电生态的重要组成部分，双方此次重点聚焦合作的电池银行，将真正实现电池共享和资产服务化，加快车电分离模式的推广应用，不仅能够通过对电池资产进行全生命周期的激活和管理，提升资金及产能利用率；也能够解决长期以来动力电池回收与再生难的问题。

在碳达峰碳中和成为全球共识的当下，构筑绿色能源生态，加速陆运零碳进程刻不容缓。此次签约，贵阳产控集团与协鑫能科将把握新能源风口，全面打通新能源汽车产业链，支持贵州省新能源市场和产业高质量发展。贵阳产控集团将依托地方优势资源，积极推动重卡、出租网约车等换电新能源车型在省内的规模应用，在风光资源、土地、税收、补贴、融资、路权等方面争取政策，支持换电产业生态发展。而协鑫能科将充分发挥协鑫集团旗下各产业协同与专业实力优势，积极引导上下游产业落户贵阳，助力贵州省碳中和产业集群做大做强。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/178318.html>